

## Los puños de la raza

# Al séptimo round, cuando solo había transcurrido un minuto y 46 segundos, el árbitro descalifica a Paulino

Los norteamericanos aseguraron que el vasco no llegaba a la final del campeonato mundial y lo han conseguido

## TRIUNFO DE OTRO ESPAÑOL

MADRID 12, (2'10 t.)

(POR TELEFONO)

### Preparativos.—Expección

Desde las primeras horas de la madrugada comenzaron a recibirse en Madrid y San Sebastián noticias completas del desarrollo del encuentro de boxeo entre Paulino Uzcudun y Jack Delaney, campeón mundial de pesos medios, que recientemente abandonó su título para pasar a la categoría de pesos pesados y luchar para el campeonato del mundo.

Dos horas antes de comenzar el match, los alrededores del Yankee Stadium, donde iba a celebrarse el encuentro, era un hervidero humano.

Fuerzas de policía a pie y caballo, guardaban el orden, obligando a formarse interminables colas para evitar incidentes en las puertas de entrada.

Las taquillas hacía dos días que se habían cerrado, por haberse agotado las localidades.

A las nueve de la noche se encienden los reflectores que iluminan el ring.

En el Yankee Stadium hay congregados cuarenta mil espectadores.

La expectación es enorme y se continúan haciendo apuestas, que llegan a última hora al tipo de 7 a 5, a favor de Jack Delaney.

A las nueve y veinte saltan al ring los «menagers» con las toallas, esponjas y cubos. Cinco minutos después, un golpe de gong, anuncia la presencia de los boxeadores.

### Características de los luchadores

Salta primero Paulino Uzcudun, que es recibido con una larga ovación. A Jack Delaney, se le recibe también con hurras y aplausos.

Cumpliendo el protocolo de estos matches, se vociferan las características de los dos luchadores.

Jack Delaney es pseudónimo de Oliver Chapdelaine. Detenta el título de campeón mundial de pesos medios y decide ir al campeonato mundial de pesos pesados. Su peso actual es 81 kilos 75 gramos.

Paulino Uzcudun pesa 96 kilos 65 gramos.

El árbitro examina los guantes y coloca a los combatientes en los ángulos del ring.

La expectación es enorme y al sonar el gong para el primer round, el silencio es imponente.

Los luchadores cambian el saludo de rigor y se disponen a acometerse.

### El primer golpe

En el primer round, Delaney ataca velozmente. Sus puños son una verdadera máquina de golpes. Paulino parece algo extraño de esta velocidad y permanece en guardia cerrada. Ningún golpe de Delaney tiene eficacia.

El vasco se cansa de estar a la defensiva y lanza un uppercut con la derecha, que envía a Delaney a las cuerdas.

### Una falta que el árbitro no ve

Comienza el segundo round, con un fuerte contraataque de Paulino, que lleva la iniciativa. Delaney se resguarda la cabeza y aprovecha un momento de confianza del vasco, para lanzarle un formidable golpe bajo que hace resentirse a Paulino. El árbitro no ve el golpe.

### Pero ve los de Paulino

En el tercer encuentro Delaney castiga duramente los flancos de Paulino. Este contrataca con eficacia. Jack, le lanza un fuerte directo a la mandíbula, que no encaja.

El árbitro amonesta a Paulino por haber dado un golpe bajo.

### Nueva amonestación

Sigue el combate en el cuarto round, golpeando velozmente Delaney con la izquierda. Paulino no se resiente lo más mínimo de los golpes y permanece en guardia esperando que el agotamiento de su rival le permita castigar con eficacia.

El árbitro amonesta de nuevo a Paulino, por un golpe bajo, cuando el vasco no hace más que defenderse.

En el público comienza a notarse cierta efervescencia.

### Cuerpo a cuerpo

Los dos rounds sucesivos—quinto y sexto—se traducen en furiosos golpes y en tremendo cuerpo a cuerpo, en el que Paulino demuestra su colosal energía y entereza física. Al terminar el sexto, Delaney está agotado moralmente y se prevé el triunfo de Paulino.

### La sorpresa

Comienza el séptimo round y Delaney alcanza con un golpe en las narices a Paulino. El rostro de éste se baña en sangre.

Paulino toma la ofensiva de manera arrolladora y se ve ya como inminente un k. o. para Delaney, cuando el árbitro suspende el encuentro y declara descalificado a Paulino, por haber dado otro golpe bajo y ser ésta la tercera amonestación del encuentro. Había transcurrido un minuto y 56 segundos desde que comenzó el round.

### Griterío y alboroto

El griterío que se formó en el Yankee Stadium, fué ensordecedor. Los numerosos espectadores españoles y sudamericanos que presenciaban el encuentro comenzaron a protestar ruidosamente de la decisión del árbitro, que ha hecho se convierta en realidad la afirmación circun-

lada estos días de que Paulino no llegaría a luchar en la decisiva para el campeonato del mundo.

A la salida del público, la policía tomó precauciones, pues los ánimos seguían excitados.

### Lo que dicen los técnicos

Son diversas las opiniones de los técnicos neoyorkinos sobre el desarrollo del encuentro. La mayoría están conformes en afirmar que Paulino no dió ningún golpe bajo y que precisamente la característica de la lucha del vasco es la de una limpieza y nobleza grandes.

Otros afirman que la victoria hubiera sido de Delaney, por la rapidez de los golpes y sobre todo por su energía en las piernas.

No obstante, desconcierta a todos la facilidad con que Paulino lanzó a las cuerdas a Delaney con el primer uppercut y opinan que de haberse continuado el encuentro, en los rounds sucesivos, que hubieran sido los más interesantes, se notarían los verdaderos valores de los dos contendientes.

Se comenta acaloradamente el caso de que en el encuentro anterior, Harry Wills golpeó repetidamente a Paulino de manera ilegal, pero el árbitro se limitó a llamar la atención a la pantera negra, sin llegar a la descalificación.

Se preparan diversos actos en señal de protesta, por la conducta del árbitro en este sensacional encuentro.

### Victoria de otro español

Antes del match Paulino-Delaney, se celebró otro en el que contendieron el español Martínez y el americano Bajel.

Obtuvo la victoria por puntos Martínez, quien realizó una lucha espléndida, teniendo constantemente inutilizado a su contendiente.—Mencheta.

LEA V. NUEVO DIA

## Del Ayuntamiento de Madrid

# El proceso sobre las irregularidades en el Negociado de Plus Valía

(POR TELÉFONO)

Madrid 12, (4'20 t.)—Los periodistas que hacen información en el Ayuntamiento de la Corte, recogieron esta mañana el rumor de que el juez especial que instruye el sumario por las irregularidades cometidas en el Negociado de Plus Valía de aquella corporación había firmado determinadas sentencias como resultado del proceso.

Se han dictado autos de procesamiento contra los oficiales D. Cristóbal Mañá y el señor Martínez Díez y se ha decretado la prisión sin fianza del jefe del Negociado señor Guillén Cabezas, de su hermano, empleado en el mismo Negociado don Laureano Cabezas, del cajero señor Ayuso y del oficial de caja señor Candel.

Mencheta.

## Entre bromas y veras

OIDO A LA CAJA

Con las formas más expresivas de la gesticulación va nuestra protesta unida a la del compañero taurino «Don Prudencio», que hoy está como para pedirle un favor, después de la mala partida que le han jugado a Paulino en Nueva York.

Han sido unos pollos periodistas los que llevaron a cabo la hazaña de trasladarse en patinette desde Zaragoza a Madrid; que si llegan a hacerlo cuatro miembros del gremio de ultramarinos, la ironía gráfica se desborda a estas fechas por todas las columnas de la gran prensa nacional.

No creíamos que el compañerismo pudiera llegar a tanto.

En Milán bajan los precios al por mayor.

Nos alegramos por los vendedores al por menor de aquella hermosa ciudad.

SI LO QUE COMPRA LO HA VISTO ANUNCIADO

EN NUEVO DIA, ADVIÉRTALO EN EL COMERCIO,

QUE NADA PERDERA.

## En la ruta

# La vida en el exterior

Una de las secciones más amenamente variadas de los periódicos, es la dedicada al extranjero, donde los despachos se inflan a placer, aunque no sea más que por aquello de la distancia y que nadie va a ir a comprobarlo.

Y como más entretenido resulta es haciendo la comparación de la misma noticia, dicha por unos y por otros periódicos.

Ahora, con motivo de la estancia del rey Fuad de Egipto, en Roma, nos cuentan una de camelos respecto a las raras costumbres del citado monarca, que no puede menos de hacernos sonreír.

Así nos explicamos esas noticias fantásticas que de España suelen publicar los periódicos extranjeros, como la reciente de ese señor que en Madrid ha matado no sabemos cuantas monjas en un convento.

Por eso, y es una recomendación de un antiguo observador, recomendamos que las informaciones del extranjero que publica la prensa grande, se tomen con cierta reserva, so pena de formar juicios equivocadísimo y fantásticos.

Porque es muy distinta la vida de cada nación a como suelen pintárnosla.

## UN PERMISO

# Pelletier O' Oisy volará en España

(POR TELÉFONO)

Madrid 12, (2'47 t.)—Por el Ministerio de la Guerra se ha concedido autorización al aviador militar francés Pelletier O' Oisy, para volar sobre territorios español y poder aterrizar en los aeródromos del ramo de guerra.—Mencheta.

Almacén de Curtidos y Coloniales

DE

Manuel R. Ramírez

(Sucesor de Jorge Domínguez)

CARRETERA DE SALAMANCA,

TELEFONO 449

ESCRITORIO: General Ezponda, 2, duplicado.

TELEFONO 109

CACERES

# De la Historia de la Revolución Francesa María Antonieta en la guillotina

El 13 de Octubre de 1793, Fouquier-Tinville, el acusador público notificó en el Temple donde estaba presa, a María Antonieta, el acta de acusación; el siguiente, 14, compareció ante el Tribunal revolucionario.

A las primeras preguntas que le dirigió Hermán, el presidente, contestó:—Me llamo María Antonieta de Lorena de Austria, viuda de Luis poco ha rey de los franceses, tengo 37 años.

Se leyó el acta de acusación y declararon los testigos; después de cada declaración Hermán interpellaba a la acusada que contestaba lo que creía congruente con el dicho acusatorio de cada testigo.

El testigo Hebert imputó a la reina actos ejecutados con el fin de enervar el alma y el cuerpo de su propio hijo y reinan en su nombre sobre las ruinas de su inteligencia; es decir la acusó de haber tratado de corromper a su hijo; cuando Hermán preguntó a la acusada qué decía con relación al testimonio de Hebert la reina dijo: «Nada, no he respondido ni responderé, porque hay acusaciones a las cuales la naturaleza rehúsa responder: apelo a las madres aquí presentes».

Cuando la acusaron de haber abusado de su ascendiente sobre la debilidad del rey contestó: «Fue solamente su esposa; no fui reina; mi deber y mi felicidad me imponían la obligación de conformarme siempre con su deseo».

Fueron sus abogados defensores Chauveau, Lagarde y Crouson Drecoudray; de sus defensas no se ocupan los historiadores. Richepin sólo los nombra; Lamartine y Thiers coinciden en que no lo graron conmovier, ni al auditorio ni a los jueces. Sus defensas fueron parecidas a las de Trenchet y Deséze, los abogados de Luis XVI, de los que un historiador llega hasta decir que en vez de favorecer, perjudicaron a su defendido, si bien como atenuación de éstas hay que tener en cuenta que el Luis XVI borró y tachó en ellas lo encaminado a enternecer a sus jueces.

Al publicarse fallo en que se le condenaba a muerte, la multitud expresó su alegría con gritos y aplausos; la reina no dijo nada; callada, silenciosa, bajó desde el tribunal a la Conserjería.

Pasó la noche postrera de su vida escribiendo una carta larga, que terminó a las cuatro y media de la

madrugada del día 15 de Octubre, dirigió a su hermana y en la que al final pedía perdón a todos, y terminaba: «Adiós, hermana mía; te abraza mi corazón como también a mis pobres y queridos hijos... Cuán doloroso, Dios mío, es abandonar para siempre. Pero no debo ya hablar de esto; debo ya ocuparme solo de lo espiritual; se me destinará un sacerdote republicano para oír mis palabras en confesión; pero nada le diré».

Tres sacerdotes se presentaron en la conserjería: Girard, cura constitucional al que la reina dijo: «Gracias, pero mi religión me prohíbe que el perdón de Dios me lo transmita un sacerdote que no pertenece a la comunión romana»; el abate Lambert que se limitó a pasar recado a la reina de que lo tenía a su disposición, y el abate Lothringer que se obstinó en ofrecer su ministerio y que no logró que la reina doblase ante él la rodilla, ni con él confesara.

A las cinco se acostó y durmió dos horas: al despertar, en vez del traje negro que usaba desde que murió su esposo, se puso uno blanco; un pañuelo también blanco cubría sus espaldas; su cabeza una gasa blanca igualmente.

Montó en la carreta y tras ella a la plaza de la revolución fué gran muchedumbre gritando: «Plaza a la austriaca a la guillotina la viuda de Capeto. Muera la tiranía».

Como la carreta daba vaivenes por el mal piso y la reina que iba en pie vacilaba al no poder apoyarse con las manos que llevaba fuertemente atadas el cómico Grammont le gritó: «Austriaca, cómo no has traído tus cojines de Trianon».

Subió las escaleras del cadalso con majestad; como inadvertidamente pisara al verdugo le dijo: «Perdonadme»; después se arrojó, oró un momento y al colocar su cabeza para que la segara la guillotina dijo: «Adiós, hijos míos, voy a reunirme con vuestro padre».

Cayó la cabeza al cesto; el ayudante del verdugo la cogió, la mostró al pue-

## MARMOLES Y PIEDRAS EL MEJOR TALLER DE CACERES Y SU PROVINCIA Manuel Nieto Martín

Maquinaria movida por electros  
Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten  
Catálogo extraordinario de Lápidas.  
San Pedro, núm. 7. Teléfono, núm. 9. Cáceres.

### MIAJADAS Subasta de construcción de escuelas

A los veinte días siguientes al de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, se celebrará en el Ayuntamiento de esta villa, a las once horas y bajo la presidencia del señor alcalde, asistido de notario público, de conformidad con lo que determina el artículo 15 del Reglamento de 2 de Julio de 1924, pública subasta para la adjudicación de dos Grupos de Escuelas. Graduadas de cuatro grados cada una, con sujeción a los planos presupuestos y pliegos de condiciones que están de manifiesto en la Secretaría municipal, donde se leí a trece podrán presentarse los pliegos de proposiciones.

El tipo de subasta es el de NOVENTA Y NUEVE MIL TRESCIENTAS CUARENTA Y UNA PESETAS Y OCHENTA Y DOS CENTAVOS, y los licitadores cuyos poderes podrán ser bastanteados por cualquier abogado con ejercicio en el Juzgado de 1.ª Instancia de Trujillo, habrán de constituir un depósito provisional del 5 por 100 de dicha cantidad.

El adjudicatario habrá de

constituir una fianza del 10 por 100 de la misma cantidad.

El contratista terminará la totalidad de los trabajos dentro de los diez meses siguientes a la fecha en que se le comunique la adjudicación definitiva de subasta y al contratista se le abonarán los trabajos efectuados según resulte de las correspondientes certificaciones de arquitecto o ingeniero del Ayuntamiento mensuales de valoración de las obras realizadas.

Miajadas a 5 de Agosto de 1927. El alcalde, Cándido Ruiz.—P. A. del A., el secretario, Andrés Marugán.

### Noticias de Toledo El cardenal primado ha abandonado el lecho

(POR TELÉFONO)

Madrid 12 (2'17 t.)—Las noticias que se reciben de Toledo sobre el estado del cardenal primado, señor Reig Casanova, no pueden ser más satisfactorias.

El ilustre cardenal abandonó esta mañana el lecho por primera vez desde su recaída en la grave enfermedad que ha padecido.

No tiene fiebre alguna y su estado general es de franca convalecencia.—Mencheta.

## MAHOU LA CERVEZA PREFERIDA

Representante en Extremadura

FRANCISCO CRUZ QUIRÓS  
CACERES

blo, oyéndose un grito de «Viva la República» nutrido y ensordecedor.

Así murió María Antonieta: vino a Francia para ser reina y Francia la mató y no le concedió ni tumba; en el libro registro de entierros comunes de la Magdalena se lee: «Por un ataúd para enterrar en la fosa común a la viuda de Capeto, 7 francos».

José IBARROLA.

### Aviso oportuno El lunes no se afeita en Cáceres

Se nos ruega hagamos público que el próximo lunes, fiesta de la Asunción, estarán cerradas las barberías y peluquerías de Cáceres, pues los dependientes y asociados al gremio, han decidido dedicar todo el día a la tauromaquia.

Aviso oportuno para quien no quiera tener las barbas en ese día.

Y favor señalado, que nos hacen los chicos de la brocha, por que habrá que ver como 'endrán el pulso por la mañana los que vayan a verse con las «fieras corruptas» de la tarde.

## NOTA DEL DIA

# El raid Zaragoza-Madrid

Hace tan solo unas horas, cuando escribimos estas líneas, que unos periodistas aragoneses, redactores de «La Voz de Aragón» y «El Noticiero», llegaron a Madrid, procedentes de Zaragoza, montados en unas no prodigiosamente cómodas «patinetes».

Heróicos periodistas estos. He aquí unos hombres que han querido, dejando a un lado papel y pluma, no trabajar por unos días relatando las hazañas de los demás y dar trabajo a otros compañeros, reseñando las suyas.

Su hazaña al lanzarse con una audacia—que no calificamos de inigualada—camino de Madrid, marca una fecha en la Moderna Prensa española: la del nacimiento del «Reporter» tipo yanqui. Sí: en España tenemos, lo mismo en Madrid que la más olvidada capital de provincias, buenos periódicos dignos de competir con los de cualquier país.

Pero nos faltaba un detalle para lograr la perfección ansiada: el del reporter estilo norteamericano que estos periodistas zaragozanos acaban de proporcionar. Periodistas de este tipo solo los conocíamos por las películas, por los relatos de tal o cual novelista más o menos fantástico. En nuestro país un periodista que con la misma habilidad que maneja la pluma se calza, cuando llegara el caso, los guantes de boxeo, que si es preciso conduzca un auto, un tren, un avión o una «patinette», que lo mismo se escriba una vulgar gacetilla, que detenga a los autores de un crimen espeluznante, periodistas de estos, repetimos, nos eran desconocidos.

Y periodistas de éstos, hombres jóvenes y fuertes, estilistas de la pluma y de los guantes a un tiempo nos hacían falta, mucha falta. Hoy ya los tenemos. Podemos cantar victoria. Los periodistas zaragozanos han querido demostrar que un periodista español puede competir con cualquiera y seis de ellos—si ma no hemos contado, o quedó alguno en el camino—llegaron a Madrid, tras recorrer trescientos y pico de kilómetros subidos en unas «patinetes».

Estos hombres hubieran podido más fácilmente realizar su «raid» andando.

Cierto; pero entonces este «raid» no tendría importancia. Lo preciso era realizarlo en algo que, en lugar de ayudar a caminar más rápido, impidiera marchar a paso corriente.

Debemos celebrar como se merecen a estos valientes. El periodismo español puede enorgullecerse de contar con tan buenos «reporters»—en todos los sentidos de la palabra—como el país que mejores periodistas tenga. Solo nos faltaba este tipo de periodista neoyorquino, boxeador, automovilista, aviador, escritor y «patinettista» a un tiempo. Y ese tipo, afortunadamente, acaba de surgir.

E. DEL N.

Madrid, Agosto, 1927.

### A. López Pintor-Decorador

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y uralita  
Parras, 31 Teléfono, 269  
Muestrarios a todo el que lo solicite.

### Sobre la Europa oriental

### Vuelo circular del aviador Weiss

Le Bourget, 11.—El comandante aviador Weiss ha emprendido el vuelo esta mañana, con el propósito de realizar un viaje aéreo circular sobre la Europa oriental.—Fabra.

### Sin desgracias afortunadamente

### En Peñaranda se hundió la techumbre de una escuela

(POR TELÉFONO)

Madrid 12, (3'10 t.)—Comunican de Salamanca, que en el pueblo de Peñaranda de Bracamonte, se hundió anoche la techumbre de una de las escuelas de aquella localidad.

Como actualmente es época de vacaciones, no había nadie en el local, no ocurriendo así, afortunadamente, desgracias personales.—Mencheta.

## Hijos de Clemente Sanchez BANQUEROS Cáceres

Apartado núm. 11 Canalejas, 12  
Toda clase de operaciones bancarias

## FARMACIA Y DROGUERIA Del Licdo. Don Tomás de Sando Alfonso XIII, núm. 13 Teléfono 385 CACERES

**Figuras de la Raza**

**En el mes de Octubre se celebrará en Fregenal de la Sierra el homenaje a Arias Montano**

La comisión organizadora del homenaje al polígrafo extremeño, natural de Fregenal de la Sierra, Arias Montano, ha dado por terminada su labor con la publicación del programa de actos que se celebrarán en aquella ciudad del 19 al 24 del próximo mes de Octubre.

Dichos ejercicios se dividen en cuatro secciones: Religiosa, artística y cultural, pedagógica y excursional.

El programa religioso comprende los siguientes actos:

Gran asamblea eucarística diocesana, solemnisimo tríduo y hora santa.

Oradores: Muy ilustre señores don Juan José Fernández Sánchez Solana, don Mauro Muñoz Santos y don Manuel Medina Gata.

Ponencias:

1.<sup>a</sup> «El Cumplimiento Pascual y el Santo Viático», por el muy ilustre señor don Jorge Sangorrín.

2.<sup>a</sup> «La obra del Fomento de Vocaciones Eclesiásticas no es sólo de número, sino que lleva consigo el dar al sacerdote los medios necesarios para brillar en el orden intelectual y hacer fecundo su santo ministerio», por don Manuel Giménez Cierva, abogado.

3.<sup>a</sup> «La literatura pornográfica, sus estragos y medios de combatirla», por don Rodrigo Sánchez Arjona, abogado.

4.<sup>a</sup> «La obra de las madres de familia en la cristianización del hogar y formación eucarística de los niños», por la señorita Magdalena Martín Ayuso, profesora normal de Ciudad Real.

Solemne misa pontifical: Orador, ilustrísimo señor don Enrique Vázquez Camarasa.

Vigilia solemne de la Adoración nocturna: Orador, don Enrique Pavón y Sainz.

Solemnísima procesión eucarística, presidida por las representaciones del Gobierno de S. M. y por las autoridades provinciales y locales, y con asistencia de 150 Asociaciones Sacramentales.

Erección de la estatua del Sagrado Corazón de Jesús y consagración de la ciudad por el señor alcalde don Luis Peche.

Salve en acción de gracias a la santísima Virgen de los Remedios, patrona de Fregenal.

Comuniones generales todos los días.

El artístico cultural, queda redactado de la siguiente manera.

1.<sup>a</sup> Exposición de Arte antigua frexnense.

2.<sup>a</sup> Exposición de labores pedagógicas.

3.<sup>a</sup> Exposición de pinturas de los laureados Hermoso, de Fregenal, y Covarsí, de Badajoz.

4.<sup>a</sup> Gran exposición de arte eucarístico de las iglesias de la Diócesis.

Sesión de apertura:

1.<sup>o</sup> Veni Creator, con orquesta y magníficas proyecciones.

2.<sup>o</sup> Discursos por el M. I. señor don Manuel Medina Gata y don José de Prado.

3.<sup>o</sup> Declaración de apertura por el ilustrísimo señor obispo de la Diócesis. Solemne sesión de clausura.

Representación escénica de la farsa sacramental «Un Corpus viejo», bajo la dirección del autor y renombrado publicista don Víctor Espinós, y ejecución por notables literatos de Madrid.

Discurso por el excelentísimo señor don Antonio del Solar y Taboada y otro notable orador.

Las autoridades harán el resumen del Homenaje. Cántico del Himno a Arias Montano.

Forma parte interesante y valiosa de este Homenaje la Edición crítica que, en tiempo oportuno, publicará de las Cartas de Arias Montano el Centro de Estudios Extremeños, y el número de Septiembre-Diciembre de la Revista del mismo Centro, que dedicará a estudiar los diversos aspectos del inmortal polígrafo.

El pedagógico comprende una exposición de labores, el descubrimiento de la estatua que Fregenal ofrece al insigne polígrafo, manifestación infantil ante la estatua y creación por el clero de la Beca Arias Montano, en el Instituto Bíblico de Roma, además de conferencias por notables oradores.

La parte correspondiente al programa excursional, contiene visitas al Santuario de la Virgen de los Remedios, a la Peña de Arias Montano y a la gruta de las Maravillas, de Aracena.

**GRAN TEATRO**

El domingo 14, sensacional acontecimiento, estreno de la adaptación cinematográfica de la popular zarzuela de los señores Arniches, Jackson Veyan y maestro Jiménez, titulada

**LOS GUAPOS**

**GENTE BRAVA**

en la que figuran como principales intérpretes la bella tiple del Teatro Apolo, **Eugenia Zufoli**, y el popular actor cómico **Antonio Varela, EL VARILLA**. Se pasará completa.

**Desmintiendo una noticia**

**El viaje del director general de Aduanas a Santander**

(POR TELÉFONO)

Madrid 12, (1'10 t).—En la oficina de censura de prensa de la presidencia se ha facilitado a los periódicos la siguiente nota:

Es totalmente inexacta la noticia tendenciosa que inserta «El Liberal» acerca del próximo viaje a Santander del director general de Aduanas.

Este irá en breve a dicha capital, llamado por el señor ministro de Hacienda, con el fin de asistir a una reunión en que se tratará de la construcción de la nueva Aduana de Santander.—*Mencheta*.

SEÑORA...

**Siempre será usted elegante**

si adquiere sus sombreros en la acreditadísima

**Casa Jurado**

Tenemos artículos de gran novedad y en muy buenas condiciones de precio.

En PERFUMERIA, tenemos el surtido más completo, nuestra casa está especializada en artículos de REGALO.

Ropitas de niño y un surtido enorme en ROPA BLANCA DE SEÑORA.

**Muebles de médula, junco y mimbre**

Facilitamos catálogos de los mismos.

LEA USTED  
NUEVO DIA

**Solemne fiesta**

**El lunes se inaugura el Hospicio de niñas de Cáceres**

El próximo lunes, día 15, festividad de la Asunción, se inaugurará el edificio construido por la Diputación Provincial, para Hospicio de niñas, en el solar de la antigua casa de los Perros, ensanchada convenientemente y arreglada con todo esmero, sin hacerla perder su arquitectura característica.

A las diez de la mañana y en la capilla del edificio, se dirá una solemne fiesta religiosa, en la que oficiará el muy ilustre señor provisor y vicario general de la diócesis de Coria, en representación del señor arzobispo de Burgos.

El acto será público.

Agradecemos al diputado delegado de los establecimientos de la Beneficencia provincial, don David Domínguez Villagrà, la atenta invitación que nos envía para concurrir a la solemne inauguración.

**Doctor La Rosa**

PALACIO DE LA ISLA, PRAL. CÁCERES

Consulta especial de Enfermedades Secretas y de la Piel.

HORAS: DE 10 a 1

**Quince heridos**

**Estalla una bomba en una estación de tranvías**

Basilea, 11.—En la cabina telefónica de una estación de tranvía sha estallado una bomba, causando destrozos en el edificio.

A consecuencia de la explosión resultaron quince heridos.—*Fabra*.

**Politica rumana**

**Vintila Bratiano y Titulesco, en Francia**

Para nada tendrán que hablar con el príncipe Carol

París, 11.—Según las declaraciones hechas al «Petit Parisien» por el señor Vintila Bratiano, ministro de Hacienda rumano, ni él ni el señor Titulesco tendrán entrevista ni relación alguna con el príncipe Carol durante su estancia en Francia. Después de pasar unos días en Auvernia, irán a París, donde deben conferenciar con diversas personalidades políticas y financieras francesas.

El señor Bratiano ha desmentido la noticia relativa a la convocatoria de nuevas elecciones, afirmando que tanto esta cuestión como la cuestión dinástica, están definitivamente resueltas.—*Fabra*.

**MIAJADAS**

**Subasta para la construcción de un Matadero**

A los veinte días siguientes al de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, se celebrará en el Ayuntamiento de esta villa, a las once horas y bajo la presidencia del señor alcalde, asistido del secretario del mismo Ayuntamiento, de conformidad con lo que determina el artículo 15 del Reglamento de 2 de Julio de 1924, pública subasta para la adjudicación de las obras de construcción de un Matadero municipal, con sujeción a los planos, presupuestos, memoria y pliegos de condiciones que están de manifiesto en la Secretaría municipal, donde de diez a trece podrán presentarse los pliegos de proposiciones.

El tipo de subasta es de cuarenta y dos mil trescientas cuarenta y siete pesetas y noventa y cuatro céntimos; los licitadores cuyos poderes podrán ser bastanteados por cualquier abogado con ejercicio en el Juzgado de 1.<sup>a</sup> Instancia de Trujillo, habrán de constituir un depósito provisional del 5 por 100 de dicha cantidad o sean dos mil ciento diez y siete pesetas y cuarenta céntimos.

El adjudicatario habrá de constituir fianza del 10 por 100 de la misma cantidad o sean cuatro mil doscientas treinta y cuatro pesetas y ochenta céntimos.

El contratista terminará la totalidad de los trabajos dentro de los ocho meses siguientes a la fecha en que

se le comunique la adjudicación definitiva de subasta y al contratista se le abonarán los trabajos efectuados según resulte de las correspondientes certificaciones del arquitecto del Ayuntamiento mensuales de valoración de las obras realizadas.

Miajadas a 4 de Agosto de 1927.—El alcalde, Candido Ruiz.—P. A. del A. el secretario, Andrés Marugán.

**Se arriendan**

3.000 fanegas de pastos para ganado lanar en dehesa de «Camacho», término de Talaván. Admite proposiciones, don Andrés Cerro Martín.

**Disposiciones oficiales**  
**Lo que dice la Gaceta de hoy**

(POR TELÉFONO)

**Extracto del sumario**

Madrid 12, (2'17 t).—En el sumario de la «Gaceta» de hoy, se insertan entre otras disposiciones las siguientes:

**Vigilantes de pesca**

Se anuncia concurso para la provisión de veinte plazas de vigilantes de pesca.

**Profesores mercantiles**

Se publica el reglamento a que se ajustará la oposición para proveer las plazas vacantes en el cuerpo de profesores mercantiles de Hacienda.—*Mencheta*.

**En una excursión**  
**Otto Sacha, mortalmente herido**

Viena, 11.—El conocido sifilógrafo Otto Sacha ha sufrido una caída durante una excursión en el Tiro, resultando mortalmente herido.—*Fabra*.

**GASOLINA**

**PETROLEOS PORTO PI**

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

# Charlas festivas DE VERANO

Dejaría de ser escritor moderno, si no tratase el cacareado, si que también obligado y socorrido tema del verano; y como da la casualidad de que yo soy un escritor de modernísimo cuño, pues «velay», qué diría Alfonso VIII al ganar la batalla de las Navas de Tolosa.

Desde luego, que aunque esto parezca un fácil tema, para desarrollarlo, digo desarrollarlo con facilidad, no lo es, y no lo es por una razón más sencilla que la i, y que ahora mismo voy a exponer a la consideración de ustedes.

¿Qué tema es el que no se ha tocado, referente al asunto veraniego? A ojos cerrados, se puede afirmar que todos, desde el del tren que avanza devorando kilómetros, y dejando atrás la gran urbe, hasta las polloperescas escenas en una playa norteña, donde se reúnen lo más granadino de las tres veces heroica e invicta villa y corte.

Como verán es difícilillo el asunto, y hace falta, para tratar de ello, más imaginación, que Dumas y Montepía juntos, y digo estos dos autores, por tratarse de dos escritores de gran imaginación novelesca.

Pero bueno, antes de invertir el tiempo en divagaciones, es preferible abordar un tema, aunque éste, esté más leído que el Quijote; así que hablaré o mejor dicho, trataré de una escena de playa.

Yo, describiría lo que es una playa norteña en época de verano, pero creo, que huelga la tal descripción, pues raro será el que no la conozca, y porque si he de decirles la verdad, yo no he visto más mar, que el pintado por Verdugo Landi en sus marinas, así que paso por alto la descripción y avanzo

Imagínense mucha arena, muchas sombrillas y muchas «sardinas» tumbadas por la ya mencionada arena. No quiero decir con esto que las sardinas vayan a dormir a la playa; me refiero a los señores que toman los inevitables baños de sol, y de los cuales hay algunos que tienen menos carne que una llave Yale.

Aunque esta clase de tipos son los que más abundan por esas playas de Dios, no vayan ustedes a creer que ellos se consideran flojos, ¡al ni muchísimo menos. Hay «gachó» de éstos, que va paseando por la playa, con los brazos arqueados, como si la anchura de su caja torácica les impidiera conservar su posición natural y con una prosopopeya y un estíren tal, que para sí lo quisiera Ochoa en el

momento de pisar la pista del circo en día de lucha. Corren por la playa, saltan, juegan a la pelota y hacen mil visajes y contorsiones, alardeando de una fortaleza que están muy lejos de poseer, pues hay algunos que dan ganas de invitarlos a un cocido o de comprarlos para refinar azúcar.

De las niñas no se puede decir otro tanto por la sencilla razón de que no lucen sus formas—desgraciadamente—de esa manera, pero hay algunas que invitan al estacazo, o a la patada en la región glútea, cuando se ponen a pasear en traje de baño y con el albornoz echado indolentemente para atrás, caminando con aire verdaderamente principesco y completamente idiota.

Y como ya he tratado del asunto del verano que era lo que me proponía, hago punto final deseándoles a todos un feliz verano y un olvido piadoso, si por casualidad, alguno o alguna de los que esto lean, fuera uno de los tipos por mí criticados pero háganse cargo que le queda más que el recurso del pataleo.

FÉLIX LEÓN.

## ARRIENDO

En término de Aldea del Cano (Cáceres), se arrienda la dehesa «Cerveras», a pasto, labor y montanera.

Ofertas a don Luis María Narvaez, calle de Fernández de la Hoz, 7, Madrid.

## De Sanidad pecuaria Ganados enfermos en la provincia

Por la inspección provincial de Higiene y Sanidad pecuaria, han sido declaradas las siguientes epidemias en ganados de la provincia:

Pulmonía contagiosa en el de cerda de Peraleda de la Mata.

Glosopeda, en el porcino del término de Plasencia.

Carbunco sintomático en el vacuno de Almaraz.

## FABRICA DE MUEBLES

(MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)

Taller mecánico de ebanistería y carpintería. Calle Gómez Becerra  
Taller de mármoles de todas clases. Roso de Luna, números 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13.

Teléfono, núm. 193

ARSÉNICO, HIERRO, FÓSFORO, CAL, FORMIATOS Y AMARGOS integran el poderoso tónico reconstituyente

## BIOFER

FUERZA VIGOR SANGRE

Indicado en todas las anemias, fatigas física e intelectual, debilidad, convalecencias, embarazo, lactancias y enfermedades consuntivas. Venta en Farmacias y en la de su autor

J. N. BOACIÑA. Alfonso XIII, 27, CACERES

## Mundo conocido

SALIERON:

Para Portugal, con su familia, el funcionario de la Diputación provincial don Julio Sánchez.

NATALICIO:

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña doña Emiliana Guerra y Guerra, esposa del Suboficial don Juan Durán Santa.

ENFERMOS:

Víctima de una congestión cerebral, se encuentra enfermo de bastante cuidado nuestro compañero en la prensa local el director del semanario «El Gato Negro», D. Francisco González de Castro.

Celebraremos su pronta mejoría.

## Mercado de carnes

## Cotizaciones del Matadero de Madrid

(POR TELÉFONO)

Precios de hoy

Madrid 12, (3'17 t).— Los precios que han regido hoy en el matadero de Madrid para las carnes sacrificadas, han sido los siguientes:

Vacas, a 3'45 pesetas kilo.

Corderos, a 3'75 pesetas kilo.

Cerdos, a 2'75 pesetas kilo.

Terneras: de Castilla, a 4'00; de la Montaña, a 3'80; de la tierra, 3'59.

Se han sacrificado las siguientes cabezas de ganado:

Vacas, 219; corderos, 1.023; cerdos, 56; terneras, 300.—Mencheta.

## En el café «La Montaña»

Un almuerzo

Con motivo de haber sido trasladado, a instancia suya, a la Delegación de Hacienda de Guipúzcoa, el que hasta ahora ha sido liquidador-jefe de Unidades de esta provincia, don Gabriel del Valle Yanguas, ha sido obsequiado por sus amigos íntimos, con un almuerzo, que ha tenido lugar en el café de «La Montaña».

La comida, admirablemente servida, estuvo muy animada y cordialísima.

Entre los comensales recordamos a los señores don Luis de Torres, delegado de Hacienda interino; don Pablo Claver; don Manuel Brualla, inspector técnico del timbre; don Telesforo Díaz y Muñoz; don Luis Jiménez Módenes y don Ramón Segura de la Garmilla, director accidental de la Escuela Normal.

Durante el co to tiempo que el señor Valle ha permanecido entre nosotros, ha sabido captarse la consideración y el afecto de todos sus compañeros y ha conseguido, por su carácter afable y competencia que tanto el personal de Hacienda como sus amigos particulares, le mentemos el traslado de tan culto y simpático funcionario y tan excelente amigo.

Deseamos al señor Valle muchas prosperidades en su nuevo destino.

## Gran Café VIENA

El Establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa Licor de LAS MEJORES marcas

Aperitivos

Todos los días riquísimos

HELADOS

Alfonso XIII, 16 Teléfono 124

SE SIRVE A DOMICILIO

Política irlandesa

## Actitud de los miembros del partido De Valera

Dublín, 11.—Los miembros del partido De Valera se han reunido ayer en esta ciudad, acordando por unanimidad prestar juramento de fidelidad a la Cámara y ocupar sus escaños desde el próximo viernes en la Dail Eireann.—Fabra.

En la provincia de Potosí

## Siete mil indios matan, queman y arrasan cuanto hallan a su paso

París, 11.—Telegrafian de La Paz al «Matin» que una partida formada por siete mil indios rebeldes recorre la provincia de Potosí, quemando y arrasando cuanto halla a su paso y dando muerte a sus habitantes.

El jefe de policía declara que todos los blancos residentes en aquella región corren riesgo inminente de ser víctimas de la matanza.

Parece que el movimiento revolucionario de los indios se ha extendido a la región de Chayanta.

El gobierno boliviano ha dispuesto el envío de tropas a dichas regiones.—Fabra.

## CASA CASTAÑO

Cerveza EL AGUILA en bot

Gambas y Cigalas

HELADOS

Méx. 7 Teléfono 19

CACERES

## Una receta de cocina Para las amas de casa

Salsa holandesa.—Se derrite en una cazuela a fuego manso la manteca y cuando está ya muy clara se pasa por un colador tupido se le añade abundante se bate ligeramente con un tenedor, y se sirve caliente en la salsera. Esta es la verdadera holandesa que se presenta para el pescado, rodeado con patatas cocidas en el caldo ligero del mismo.

## I. Giraud

DENTISTA

P. Mayor. 3 Teléfono 170.

## Gobierno civil

Visitas

El gobernador civil, señor García Crespo, recibió esta mañana al alcalde y teniente alcalde del Ayuntamiento de Pescueza; al Inspector del Trabajo en la región, don León Leal Ramos y a don Juan Gil, de Logrosán.

El resto de la mañana la pasó el gobernador despachando asuntos de trámite y estudiando diversos expedientes que tiene pendientes de este examen.

## Envío de un globo España en la copa Gordon Bennet

(POR TELEFONO)

Madrid 12, (4'09 t).—Ha sido enviado a los Estados Unidos el globo «Hispania» en el que el equipo militar español tomará parte en la prueba de la copa Gordon Bennet, de aerostación internacional, que este año se celebrará en Norteamérica.—Mencheta.

Se ruega a todos los que se dirijan a NUEVO DIA pongan el número del apartado de Correos que es el 35

## Santoral y Cultos

Santo de hoy.—San Eusebio.

Santos del día 13.—Santos, Casiano, Concordia, Elena, Máximo, Centola y otros.

MARTIROLOGIO

San Casiano, mártir; el cual, porque no quiso adorar los ídolos, lo entregó el perseguidor en poder de los muchachos, de quienes era aborrecido porque los castigaba cuando los enseñaba; dándoles facultad para que lo matasen.

CULTOS DEL DIA 13

En el Santuario de la Virgen de la Montaña.—Por la mañana a las siete misa rezada.

Por la tarde a las siete, Santa Rosario.

Iglesia de Santo Domingo (PP. Franciscanos).—Por la mañana misas rezadas a las seis, seis y media y ocho y media.

Por la tarde, a las ocho, Corona Seráfica y ejercicio del día.

Iglesia de San Francisco Javier (PP. de la Preciosa Sangre).—Por la mañana misas rezadas a las siete, ocho y nueve.

Por la tarde, Santo Rosario.

Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las siete y media.

Capilla de las Carmelitas.—Misa rezada a las siete y media.

Parroquia de Santiago.—Misas rezadas a las siete y media y a las ocho.

Por la tarde el Santo Rosario.

Parroquia de Santa María.—Por la mañana misas rezadas a las ocho y a las ocho y media.

Por la tarde, Santo Rosario.

Por la tarde a las ocho, Santo Rosario.

Parroquia de San Juan.—Misas rezadas a las ocho y ocho y media.

Por la tarde a las ocho, Santo Rosario.

Parroquia de San Mateo.—Misas rezadas a las siete y media y ocho.

Por la tarde a las ocho, Santo Rosario.

Capilla del Cementerio.—Misa rezada a las ocho.

## De mis tiempos de estudiante El profesor de Historia Natural

El dedo índice, rígido y enhiesto, tenía una inmovilidad obsesionante. Las enormes cejas—dos grandes cepillos entrecanos—subían y bajaban, denotando a cada movimiento un aumento de indignación y la pluma—hasta ahora ileta—saltó rota en varios pedazos, signo indudable que el cúmulo de disparates escuchado con tanta paciencia por don Jesús, había llegado a su más alto grado.

Calló Rodríguez, al oír el primer trueno de la tormenta y pretendió recordar algunas oraciones, pero no le fué posible. Los ojos del profesor tenían una fijeza aterradora y sus labios temblaban bajo los mostachos grises. Creyó llegada su última hora y lamentó en el alma no tener a mano un notario que recogiera sus últimas disposiciones. Tenía que resignarse a morir ad intestato.

De la boca de don Jesús salieron las palabras atropelladamente, llenas de justísima ira, y fueron todas, una a una, a martillarle en las sienes.

—¡Liga usted muy bien! El pleon, el perion y el telson son partes importantes de los batracios! ¡Los crustáceos, en cambio, no tienen antenas, ni patas marchadoras, ni falta que les hace! ¡Carecen de caparazón y es muy posible que según sus últimas investigaciones, vivan en los árboles y se alimenten de bellotas! ¡No sabe usted lo que son aves indífugas y cree que se diferencian de las indófilas, por el color de las plumas! ¡Bien! ¡Muy bien! ¡Pierda usted diariamente tres cuartos de hora explicando la asignatura y que luego le digan que lo que tienen las palomas dentro de los huesos, se llama tuétano!

¡Pobre don Jesús, y pobre alumno! ¡No sabía cual de los dos era más desdichado! El profesor fatigado por el esfuerzo hecho respiraba con fuerza, y al mismo tiempo, hacía en la lista figuras solo para él comprensibles, pero, que nada bueno debían traer consigo a juzgar por la nerviosidad con que fueron hechas.

Rodríguez, el primero de la clase—entrando por la puerta—y el último en memoria, entendimiento y voluntad, no sabía a qué punto dirigir su mirada, ni qué cara poner para aparecer digno. Daba vueltas al programa entre las manos, miraba al techo, volvía a bajar la vista y terminaba por fijarse en don Jesús de una forma tan triste y resignada, que movía a compasión. Estaba hecho una birria y hubiera

deseado que se lo tragara la tierra.

Trataba de averiguar por qué don Jesús la tenía tomada con él. Seis veces que le había preguntado otros tantos ceros que le puso. Y no es porque desconociera la asignatura, no; él distinguía perfectamente un elefante de un cangrejo y no se le ocultaba que las langostas causaban grandes destrozos en los campos y que pertenecían a la familia de las... de... no se acordaba bien, pero ya lo había dicho en otra ocasión. Sabía que los leones eran unos animales de muchísimo cuidado, que no necesitaba cubrir su cuerpo con una gabardina para preservarse del frío y que las perdices, tenían rápido el vuelo y exquisita la pechuga. Sabía... muchas cosas; pero aquel señor, hosco y fiero, se había empeñado en amargarle la existencia y todo cuanto le dijera le había de parecer un disparate mayúsculo.

Ya le había suspendido tres veces, y no sabía por qué se le figuraba que también lo sería ésta. Y no era esto precisamente lo que más le molestaba, si no aquellas palabritas mezcladas con una sonrisa fina, finísima, que le llegaba al alma.

—¡Este año—decía—quiero hacerle a usted un favor! ¡Le voy a suspender! Usted creerá sin duda que le hago un perjuicio ¿no es eso? pues, se equivoca. Si yo le aprobara, no se le volvería a ocurrir estudiar Historia Natural y continuaría en la creencia de que los oficios tienen veneno en la lengua y poniéndome de esta manera en ridículo y dando a demostrar que posee una hermosa cabeza de bípodo.

Terminó don Jesús de garrapatear en la lista, y fijándose en aquel alma de Dios que sudaba bajo el peso del programa, le mandó sentarse, no sin antes decirle con tono más suave:

—¡De estas cosas no tiene usted la culpa, sino su padre! Pudiendo ser un buen agricultor o un perfecto zapatero, oficios dignísimos y en extremo benéficos para la patria, —pues de todas formas se le sirve—se empeña en que estudie, para... quemarme

## Alpargatas "Moreno"

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederas y hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. Ahigal (Cáceres)

### Los «patinettes» en Madrid

### Entregan un mensaje de salutación al alcalde

(POR TELÉFONO)

Madrid 12, (4'10 t.)—Esta mañana visitaron al alcalde de Madrid señor Semprún, los periodistas zaragozanos que han hecho el viaje en «patinettes» desde la capital aragonesa hasta la corte.

El señor Semprún los recibió amablemente, haciéndose cargo del mensaje de salutación del alcalde y del Ayuntamiento de Zaragoza, para la corporación madrileña.

El alcalde de la corte conversó amablemente con ellos durante largo rato, interesándose en los incidentes de la excursión y obsequiándoles después.

Los periodistas zaragozanos salieron muy satisfechos de la acogida cordial que les ha dispensado el señor Semprún.—*Mencheta.*

## GIRONDA

Sucesor de Victor Pérez  
Transportes, Comisiones  
y Consignaciones

Venda de Armiñán, Telf. 149 y  
Moret, 28 y 30. Telf. 508

la sangre. Solamente para eso. Este largo camino cuyo recorrido es áspero y árido, necesita de una voluntad que usted no tiene y de una inteligencia que está muy lejos de poseer! ¡No sé por qué se me figura—dijo cambiando de tono—que este año le voy a hacer otro favor!

Abrióse la puerta y dió el conserje la hora. Poco después, Rodríguez, olvidando la filípica de don Jesús, jugaba una partida de billar, demostrando que si efectivamente, no distinguía un lagarto de un cocodrilo, en cambio, no había nadie que le ganara a tirar las carambolas por tabla.

FERNANDO ALVAREZ GUERRA.  
Zaragoza 1927.

## Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas

MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO

y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio: PUERTA DE MERIDA, 12  
Fábrica y almacén de maderas:  
CARRETERA DE MOELLÍN

FÁBRICA, 147  
OFICINA, 40  
Teléfonos: CACERES

## NOTICIAS

En la Administración principal de Correos de Cáceres se ha recibido la credencial de peatón de Vicién a Tabernas de Isuela (Huesca) a favor de Juan Polo Cordero, según propuesta de la junta calificadora de aspirantes a destinos públicos.

Se ignora el domicilio del interesado.

### Zarza la Mayor

### A pedradas por defender intereses

En los olivares llamados de Araico, de Zarza la Mayor, entablaron una acalorada disputa por cuestiones particulares, Gregorio Guardado Lázaro y Juan Galán Baz.

De las palabras pasaron a los hechos y éstos fueron de alguna importancia, por que separándose para «tomar distancia», comenzaron a arrojar piedras con denuedo tal, que Gregorio fué pronto a dar en tierra a consecuencia de una grave herida que le produjo uno de los proyectiles en la pierna izquierda.

Juan Galán quedó detenido.

## TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

AGENTE DE NEGOCIOS

Apartado de Correos núm. 17  
— Teléfono número, 389 —

### Trabajos policíacos Se duda de que el conde Arcos sea el asesino del presidente de Baviera

(POR TELÉFONO)

Madrid, 12 (3 19 t.)—Ayer se dió la noticia de que había sido detenido en esta corte un sujeto de nacionalidad bávara que se hacía llamar el conde Arcos y que declaró al ser detenido, que fué el autor de la muerte del presidente de la república de Baviera.

La policía ha continuado sus trabajos de investigación y parece que tiene sus sospechas sobre las declaraciones del pintoresco sujeto, de cuya veracidad duda.

No obstante, seguirá haciendo pesquisas por lo menos para conocer por qué el detenido se obstina en no querer marchar a su país natal.—*Mencheta.*

### El gobierno civil de Bilbao

### Por ahora no será sustituido el señor Caballero

(POR TELÉFONO)

Madrid 12, (4'25 t.)—El gobernador civil de Bilbao señor Caballero, ha manifestado a los periodistas, como contestación a un suelto publicado por el diario madrileño «Informaciones», que, por ahora, no cree que será sustituido en su cargo, si bien ha manifestado que está pronto a obedecer cualquier indicación del gobierno, que siempre estará inspirada en el bien de la gobernación del país.—*Mencheta.*

NUEVO DIA Teléfono, 521

### Registro Civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:

#### NACIMIENTOS:

María Antonia Gómez Lillo, hija de Lorenzo y Dionisia; Valdés, 18.

Carmen González Hernández, hija de David y Carmen; Gallegos, 12.

#### MATRIMONIOS:

Ninguno.

#### DEFUNCIONES:

Julio García Pérez, tres meses, gastro enteritis subaguda, Casas de Luna, 14.

### La cuestión de Tánger Aplazamiento provisional de las negociaciones franco españolas

París, 11.—Ocupándose de las negociaciones franco españolas concernientes a la cuestión de Tánger, el «Matin» hace observar, con relación a la nota oficiosa comunicada ayer a la Prensa, que no se trata para nada de una ruptura, sino simplemente de un aplazamiento provisional, hasta octubre.

El expresado diario añade que, naturalmente no se debe perder la esperanza de llegar a un acuerdo, puesto que España y Francia tienen importantes motivos y razones vitales para entenderse y permanecer unidas.

Termina el «Matin» diciendo que se debe tener confianza en el espíritu de conciliación que inspira a los dos países amigos.—*Fabra.*

### Desde Oviedo

### El trabajo en la fábrica de armas

(POR TELEFONO)

Madrid 12, (1'47 t.)—Dicen de Oviedo que desde el próximo lunes solo se trabajará tres días a la semana en la fábrica de armas.—*Mencheta*

### España en Marruecos

### La visita del general Sanjurjo a la zona francesa

Marrakech, 11.—El general Sanjurjo, Alto Comisario de España en Marruecos, acompañado de su Estado mayor, llegó a esta ciudad anoche a las ocho, siendo recibido por el coronel Hure, comandante militar de la región. Rindió honores un destacamento del 4.º regimiento de la Legión Extranjera.—*Fabra.*

## "EL SANATORIO"

- GRAN BAR -

Cerveza EL AGUILA, en bock, Refrescos, Licores, Vinos de todas las marcas y el más exquisito del país

Travesía de San Juan — Teléfono núm. 210

### Matadero Municipal

Chacón.—Quince lanarres.  
Chapado.—Una lanar y cuatro cabrías.  
Polo.—Un novillo y nueve cabrías.  
Mata.—Un novillo.  
Pacheco.—Tres cabrías.  
Lorenzo Santos.—Cinco cabrías.  
Varios.—Un cerdo.

PERFUMERIA Y  
NOVEDADES  
FRANCISCO BURGOS  
Alfonso XIII, número 27  
CACERES

## DEL AMBIENTE El boxeo, los toros y las fieras del circo

He aquí tres espectáculos modernos, que, no obstante estar en pugna con los fundamentos del verdadero progreso, avanzan, sin embargo, y ganan terreno en el ánimo de las multitudes. Ellos parecen encarnar el ídolo de la emoción popular; son como el último grito del arte fantaseado; lo evidencia, a diario, la ampulosa multitud que los admira.

Y es tanto más extraño cuanto en tales diversiones apenas si se vislumbra la emoción artística, ese anhelo del alma que busca en todo recreo, el deleite puro, noble e idealizado; y en el boxeo; en los toros y ante las fieras del circo solo emoción de tragedia se advierte: aún humea la sangre de un domador bajo la zarpa de un tigre; los cosos taurinos tiñense de consuno con ese precioso cuerpo rojo, que al prodigarse, por una fatal equivocación del arte, deja exangües seres humanos; y no ha mucho que un boxeador pereció víctima de un contundente round. Estas son las consecuencias de esos tres espectáculos; consecuencias que deberían preverse y adivinarse, ya que existen potencialmente en el ejercicio de esas profesiones trágicas.

Sin embargo, la humanidad las busca con avidez, se entrega a ellas con fruición, saborea en ellas la ilusión del peligro, no el deleite puro y estético del arte. Yo veo en estos espectáculos modernos una reminiscencia acoplada a nuestros días, de aquellas bárbaras luchas gregor-romanas y de gladiadores, una evolución de aquel arte macabro y trágico, que la civilización no ha podido extinguir, conformándose con presentarlo un poco más humanizado y vistoso, pero con el germen aún de lo grotesco y la crueldad; y es que todo evoluciona armónicamente a través de los siglos.

Las primitivas luchas de gladiadores evidentemente llenarían hoy de horror al mundo. Aquellos estoicos combatientes saliendo a la arena, armados de lanzas y espadas, con frío desprecio de la vida, como expresaban en su salud al César: «Los que van a morir te saludan», eran acogidos con vítores y aplausos de la enardecida multitud, y entre el fragor del combate, a medida que el suelo se salpicaba de vísceras humanas, crecía en entusiasmo la concurrencia cada vez más idólatra del vencedor... Pues bien, aquellas luchas sangrientas y a todas luces inmorales el progreso las ha

ido eliminando de la faz del mundo; es la misma humanidad quien las des tierra, ávida cada vez de más puros ideales.

No obstante, por paradoja incomprensible, el alma humana todavía se solaza con las reminiscencias fantaseadas de aquellas crueldades a pesar de vivir en el siglo de la luz y de la poesía; y contempla admirada el escotofriante lance ante un toro, los antiestéticos mamporros del boxeador y la posibilidad horripilante, en el circo, de un zarpazo de tigre. ¡Cuánto más humano y a tono con el grado intelectual de nuestro siglo sería ver a la sociedad en pos de más nobles deleites! Porque evidentemente, el anhelo recreativo del espíritu es el arte, y el arte, en su profundo sentido, no existe en lo macabro, en lo inmoral, en lo espeluznante; las raíces del arte se afianzan en terrenos más puros y virginales.

Las agudas ironías de un drama filosófico; lanzadas como enseñanzas de fina psicología, la contemplación de un cuadro de Velázquez o del divino Morales, el éxtasis que producen las supremas melodías de la inmortal IX sinfonía de aquel gigante del sentimiento, he aquí, pues, algunos de los renglones del arte. Que la Humanidad se bañe únicamente en esos resplandores, he ahí el gran problema de ética universal, obra, a su vez, de la educación dentro del tiempo. ¡Oh, Escuela nacional, tu eres el arte!

AURELIO GONZÁLEZ.  
Lagunilla y Agosto, 1927.

**Elpidio Solís Borrella**  
Procurador y Agente de Negocios  
San Pedro, 10. Cáceres

## BAZAR EXTREMEÑO

CORDERO Y MIRON.—San Pedro, 5.—Teléfono, 426  
Gran almacén de muebles, camas de hierro, somiers, cuadros y espejos, y otra infinidad de artículos

Importante rebaja de precios en todos los artículos

DAMOS POR 120 PESETAS, UNA GRAN ALCOBA, COMPUESTA DE LOS SIGUIENTES MUEBLES

- |                                   |                                |
|-----------------------------------|--------------------------------|
| Una cama, varios modelos.         | Un verdor no decorado.         |
| Un somiers con cables reforzados. | Una palmaria.                  |
| Un colchón borra, tejido extra.   | Un orinal loza L.              |
| Un almohadón id. id. id.          | Una silla fina.                |
| Una alfombra fina.                | Un gran cuadro.                |
| Una mesilla talle y con espejo.   | Una percha cuatro ganchos.     |
|                                   | Un lavabo completo con loza L. |

¡TODO POR 120 PESETAS!

La misma combinación hacemos con camas de 110 y 133 centímetros, con pequeños aumentos de precios. Así, pues, dediquen sus compras sin vacilar a este importante Establecimiento y ahorrarán una gran diferencia.

NOTA.—Esta Casa ofrece gratis a sus clientes, la subida a la estación o paradores de los artículos que compran.

¡Ojo! No confundirse, frente al Bazar Hispano Americano.—CÁCERES

## Sanatorio quirúrgico de los señores QUIRÓS Y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

Se practican toda clase de operaciones.

Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

Para el día 15

### La fiesta de la Asociación Cacereña de Socorros Mútuos

Este año, parece ser que se dispone esta benemérita Asociación Obrera, a hacer una fiesta extraordinariamente hermosa para agradecer pública y oficialmente a su patrona la Santísima Virgen de la Asunción, los infinitos favores que de Ella recibe cada día.

La gran fiesta la celebrarán en Santa María, el lunes 15, a las diez y media de la mañana, a gran orquesta, y en la que amables señoritas han atendido los ruegos de su Junta Directiva y cantarán la misa.

El sermón está a cargo del predicador de S. M. el muy ilustre magistral de la S. I. C. de Plasencia, orador del que se nos dá la más grata información.

Un aplauso más a su Junta Directiva y a la Asociación toda, por tan delicados actos, que tanto les honra.

La pacificación

### Se repatriará de Marruecos la compañía expedicionaria de Las Palmas

(POR TELÉFONO)

Madrid 12 (117 t).—El parte oficial de Marruecos facilitado esta mañana a los periodistas, dice lo siguiente:

Sin novedad en las zonas del protectorado.

A bordo de vapor correo Larache, salió para su base repatriada la compañía expedicionaria de Las Palmas.—Mencheta.

## JAVIER FOTOGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

Artículos Kodak

Trabajos para aficionados

Alfonso XIII, 12 - Teléfono 268

## MUERTE SENTIDA

### En Madroñera reciben sepultura los restos de la señora de Despujols

Nuestros lectores tienen noticia del fallecimiento ocurrido en Barcelona de la señora Dolores Santiago de Despujols, esposa del capitán de este apellido hijo del general don Ignacio Despujols, cuyo enlace celebrado en Trujillo, fue apadrinado por el presi-

dente del Consejo, marqués de Estella.

La muerte de la señora de Despujols, ocurrida en Barcelona, sobrevino rápidamente a consecuencia de un doble parto.

Interesada la familia en que la finada recibiera sepultura en el cementerio de su pueblo natal, Madroñera, solicitó del gobernador civil señor García Crespo las autorizaciones necesarias para la entrada del cadáver en la provincia.

También el obispo de Plasencia dió inmediatamente las licencias necesarias.

Ayer se efectuó el entierro de la finada en Madroñera, constituyendo una sentida manifestación de duelo, a la que se sumó el vecindario en masa, que desfiló ante el capitán Despujols, haciéndole presente el sentimiento general por la desgracia tan irreparable que le aflige.

A los muchos pésames recibidos por las familias de la finada, unimos el nuestro muy sincero.

## Vida forense

### El día en la Audiencia

#### Infracción de la ley de caza

Breve y sencilla es la labor de hoy, porque los juicios que dieron margen a ella, tienen escasa importancia si se atiende a la gravedad penal de los delitos perseguidos y a las circunstancias de su comisión. Cazadores furtivos—en uno—que empleando procedimientos que la ley no consiente, quieren apoderarse de la riqueza o producción de un terreno, que exclusivamente al dueño pertenece; un aficionado a lo ajeno, que cuando realiza varios actos en armonía con sus ilícitos propósitos, desiste de éstos, pero no por su propia voluntad, sino por circunstancias extrañas que le hacen huir sin consumir el delito.

Pablo Belvís Durán y Adrián Horcajo, puestos de acuerdo previamente, penetraron sin el necesario permiso y autorización en la zona forestal del término de Cañamero y colocaron perchas para cazar, de las que le fueron ocupadas nueve, no constando que cogieran pieza alguna; y fueron contumaces en su idea, porque el fiscal acusa al Adrián de dos delitos, y al Pablo de tres.

Sinceramente confiesa éste que colocó las perchas para aprisionar la caza, en tanto que su coreo niega toda participación en los delitos, asegurando que fué sorprendido en ocasión de ir a recoger leña.

Modifican las partes acusadoras, el señor fiscal y el abogado del Estado, las conclusiones que establecieron con carácter provisional, afirmando en las definitivas la existencia de un solo delito, pidiendo para los procesados la pena de dos meses y un día de arresto mayor, conclusiones que fueron aceptadas por la defensa.

#### Tentativa de hurto

De su domicilio en Carrascalejo, faltaron el día 8 de Enero de este año, Fidel Perello y su esposa, y constándole este hecho al procesado Angel Alvarez Monge, penetró en la casa con el fin de apoderarse de algunos efectos, pero no cuajó su plan, porque en la morada se pre-

sentó un hijo del Fidel, y al advertir su presencia Angel, dióse a la fuga.

El procesado al ser interrogado manifiesta que es cierto que entró en la casa, que allí le encontró el hijo del dueño, pero que este acto obedeció a el vino que tenía ingerido.

Uno de los testigos hijo del perjudicado dice que con insistencia el procesado empujaba la puerta para evitar que aquel entrara lo que por fin no consiguió.

El fiscal don Romualdo Hernández, varía la calificación, sosteniendo que el delito perseguido es el de allanamiento de morada, y la defensa, a cargo de don Juan Leal, pide la absolución por falta de prueba.

#### Sentencias

Se absuelve del delito de resistencia a un agente de la autoridad, a Adrián Galapero Ordiales y los tres que con él fueron procesados.

El Lledo. Gregorio López

#### Arriendo de finca

Se arrienda a pasto y labor la finca denominada DEHESILLA LA TAHENA, término municipal de Serradilla, Cáceres), de cabida mil fanegas aproximadamente, toda de monte de encina con abundancia de aguas a pasto y labor, o a labor libre si alguno le conviene, por el tiempo de seis años, entrando a disfrutarla el día de San Miguel próximo venidero, y siendo el barbecho de una doscientas fanegas a beneficio del que o arriende, partiendo los labradores que tienen hecho el barbecho con él.

Se admiten proposiciones en todo el mes de Agosto, en que se abrirán los pliegos y se adjudicará la finca, reservándose el dueño el derecho de aceptar la que le convenga, o desecharlas todas.

El pliego de condiciones se encuentra en Villanueva de la Serena, en casa de don Julio Alvarez, Plaza de Maura, número 15.

#### TALLER DE CONSTRUCCION

Hijo de Antonio Rubio

Alfonso XIII, número 28

CÁCERES

¿Quiere usted: camisas, corbatas, cuellos, puños, tirantes, ligas, sombrillas, bastones, abanicos, quitasoles, medias y calcetines, fajas señora, vestiditos y trajes de niño gran moda, bolsos de gran fantasía, echarpes, colonias y esencias y otros mil artículos? Acudan a la casa

MENDIETA Primera en novedades  
ALFONSO XIII, NUM. 1. TELEFONO 180.

EL PELIGRO ALEMAN

Un informe del jefe de las tropas de ocupación francesa en las provincias rhenanas

Energica refutación de un periódico de Colonia

Berlín, 11.—Telegrafian de Colonia que la «Koelnische Zeitung» refuta en términos enérgicos las afirmaciones contenidas en el interesante informe del general Guillaumat, comandante en jefe de las tropas de ocupación francesas en las provincias rhenanas, recientemente publicado en París y en el que se acusa al gobierno del Reich de preparar sistemáticamente desde hace un año un plan para organizar en ellas un núcleo de fuerzas capaz de atacar rápidamente a Francia, en caso necesario.

Con datos más exactos sobre la situación en las provincias rhenanas y basándose en informes de fuente competente, el expresado diario demuestra que las afirmaciones del general Guillaumat carecen de fundamento, y hace observar, particularmente, que las actividades deportivas alemanes se hacen públicas en los concursos internacionales, siendo su incremento notorio, por lo que nada tienen que ocultar, ya que todo el mundo puede darse cuenta de él. Tampoco es cierto que entre los profesores de deportes alemanes haya un gran número de exoficiales del ejército. La «Koelnische Zeitung» hace resaltar el hecho de que la Comisión interaliada de Rhenania no concede el permiso de uso de armas, sino al cabo de un examen rigurosísimo de las circunstancias y condición de cada peticionario.

Después de refutar otras afirmaciones contenidas en el mencionado informe, la «Koelnische Zeitung» dice: «Habría razón de creer que las autoridades de ocupación formularan alguna queja ante el comisario del Reich para los territorios ocupados si, en realidad, tuvieran razones para presentar una queja fundada, en lo que concierne a una supuesta actitud del Gobierno alemán contraria a las estipulaciones del Tratado; pero nada de esto ha ocurrido y la Comisión interaliada de Rhenania sólo ha discutido con el comisario del Reich la cuestión de las sociedades hípicas (Reitervereine), de las que solamente existen en territorio ocupado sesenta, con un total de mil doscientos miembros. La investigación detallada que se llevó a cabo con motivo de la carta dirigida al comisario del Reich por la Comisión interalia-

da de Rhenania no demostró en modo alguno que los miembros de estas sociedades hípicas reciban instrucción militar ni tengan relación alguna con las autoridades militares. —Fabra.

LA CUMBRE

Subasta de construcción de escuelas

A los veinte días siguientes al de publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, se celebrará en el Ayuntamiento de esta villa, a las once horas y bajo la presidencia del señor alcalde, asistido del secretario del mismo Ayuntamiento, de conformidad con lo que determina el artículo 15 del Reglamento de 2 de Julio de 1927, pública subasta para la adjudicación de las obras de construcción de cuatro escuelas unitarias, con sujeción a los planos, presupuestos y pliegos de condiciones que están de manifiesto en la Secretaría municipal, donde de diez a doce podrán presentarse los pliegos de proposiciones.

El tipo de subasta es de cuarenta y nueve mil seiscientos setenta pesetas y noventa céntimos, y los licitadores cuyos poderes podrán ser bastantes por cualquier abogado con ejercicio en el Juzgado de Trojillo, habrán de constituir un depósito provisional del 5 por 100 de dicha cantidad.

El adjudicatario habrá de constituir una fianza del 10 por 100 de la misma cantidad.

El contratista terminará la totalidad de los trabajos dentro de los nueve meses siguientes a la fecha en que se le comunique la adjudicación definitiva de subasta y al contratista se le abonarán los trabajos efectuados según resultado de las correspondientes certificaciones del arquitecto del Ayuntamiento mensuales de valoración de las obras realizadas.

La Cumbre 18 de Julio de 1927.—El Alcalde, Francisco Delgado.—P. A. del A., el Secretario, Antonio Bermejo.

NOTA.—También puede verse ese proyecto de construcción de escuelas en La Cumbre, en la Caja Extremeña de Previsión Social (Canalejas 9 y 11, Cáceres), de la cual y del Instituto Nacional de Previsión, tiene solicitado préstamo dicho Ayuntamiento con tal fin.

LEA V. NUEVO DIA

Páginas de la vida

VAYA OJOS! LA MÚSICA Y SUS FORMAS

Mientras exista una mujer hermosa habrá poesía!

BÉCQUER

Esto es innegable; el gran poeta dijo una verdad como un templo; ya lo creo que habrá poesía y mil cosas más, como calambres, locura, equilibrios, nerviosidades y hasta cólicos misereres; ¡oh, una mujer hermosa!

Ahora vamos a razonar sobre lo que Bécquer consideraba como hermosura en la mujer; desde luego que no sería la hermosura vulgar o física (la carne); no, eso de ninguna manera, pues entonces el poeta no hubiera sido poeta, sino un carnicero, porque yo tengo en la vecindad varias mujeres muy gordas, y no tienen de hermosas más que los kilos. Bécquer, al decir mujer hermosa, se refería a aquella que tuviera algo muy sublime que se diferenciara de las demás; eso indudablemente es.

Una mujer hermosa es la que tiene un lunar negro en la punta de la nariz, por ejemplo, la que tiene la boca tan pequeña como un niño de dos meses o la que tiene una cintura como el diámetro de mi cuello etcétera, etc. y sobre todo la que tenga unos ojos excepcionales, no por lo grandes pues entonces estamos en el caso vulgar, sino por lo vivos, que hablen, que rían, que recen, que coman, que beban y que digan todo lo que haya que decir sin auxilio de la boca, esta es la hermosura de la mujer y a esta hermosura es a la que yo me voy a referir mirándome en los ojos de Asunción Montijano, a la que felicito desde este diario en el día de su santo. Los ojos de Asunción hablan, sienten, ríen, lloran, andan, corren, rezan, piensan y producen, en fin, una revolución social en todo el ambiente donde se encuentren; esos ojos son un algo espiritual que estableciendo una corriente entre los ojos y el alma se llevan por delante media humanidad.

Le ví una mirada de protesta en la obra «La otra honra» que saliendo de su alma quiso decir más que Benavente en toda su producción y le admiré otra de caridad, cariño y agradecimiento en «Las hijas del Rey Lear», que fué el disloque y en fin que mientras existan estos ojos andaremos todos de cabeza y todos seremos poetas ante los ojos de esta niña. Yo tenía mi lira ya rota, deshecha y arrinconada en los desvanes y hoy ha vuelto a ser lira y le dedico este soneto en prueba de afecto y admiración:

Cuando se duermen tus pupilas bellas no guardas de su luz ni los despojos, coge Dios los fulgores de tus ojos y esparce por el cielo las estrellas.

Estas fulguran y por ir a ellas muestran todos los ángeles antojos y hay en la alta mansión luchas, enojos, contiendas y disturbios y querellas.

Vencen al fin y al cabo los más fuertes y andan para calmar locos anhelos en torno de la luz de las alturas hasta que Dios, para que tu despiertes, sopla las estremitas de los cielos y se quedan los ángeles a oscuras.

¡Qué prisa me dí en nacer, malditos años!

M. ALVAREZ Y ALVAREZ.

Coria, 15 de Agosto de 1927.

CERVEZA LA MEZQUITA

DEPOSITARIO PARA LAS PROVINCIAS DE CACERES Y BADAJOZ:

EDMUNDO CORDERO

Travesía de Alfonso XIII. Teléfono 222.

En Vegas de Coria El portugués no lo era bromas con sus amores

La Guardia Civil del puesto de Mestas, ha detenido en la alquería de Vegas de Coria al súbdito portugués Antonio Piñeiro Lino, que causó una herida en el parietal izquierdo a consecuencia de un palo

a Juan Reyes Sánchez, en una disputa que sostuvieron por cuestiones amorosas.

SE VENDEN

las casas número 22 de la calle de Alfonso XIII y la número 13 de la calle Morret.

Darán razón: Margallo, número 46, duplicado.

Las bellas artes

(Continuación)

La balada es una composición poética dividida en coplas con mismo estribillo, que antiguamente se cantaba en los bailes sobre un motivo popular regularmente de danza; composición en forma sencilla y muy sentida.

El nocturno es una composición musical en forma de rondó, de canción o bien de sonata, cuyo carácter es un abandono del ánimo a la poesía y a la idealidad, serena y contemplativa; nombre que se dió a la música compuesta para ser tocada de noche en las serenatas y que después se aplicó a ciertas piezas de carácter como la que se ha descrito. Partes del nocturno son los rezos eclesiásticos, como las antifonas, los salmos, los versículos, la absolución y la bendición, las lecciones y los responsorios.

La sonata influyó prontamente en las formas llamadas capricho o fantasía.

Las sonatas de cámara que presentan cuatro tiempos fueron muy bien determinados por los grandes clásicos Scarlatti y Manuel Bach, este último creador de esta forma de arte inspiradora del cuarteto y engrandecido el cuadro de la sinfonía.

Después, muchos compositores tuvieron la idea de aplicar a los instrumentos la melodía expresiva,

propia del drama y de la cantata, en una palabra se propusieron hacer cantar los instrumentos, y de este hecho resultaron unas composiciones de carácter melódico tan elevado, que juzgaron convenientes para la grandeza y majestad del culto divino, y una vez bien regulada y establecida la forma de la sonata, el divino arte musical aguardaba el advenimiento del gran Beethoven, el insuperable, e insuperado creador de la sonata dramática.

Los caracteres de la música moderna consiste en que la armonía tiene una importancia y un valor propio en lo que concierne a la expresión y a la cohesión artística de las producciones nacionales.

Por esta razón el principio fundamental del desenvolvimiento de la música moderna consiste según Helmholtz, en que el mundo antiguo desarrolló la música homófona y el mundo moderno la armónica, resultando que los principios estéticos fundamentales de este orden de ideas, no pueden atribuirse a una ley inflexible, hay que tener en cuenta los productos del genio de la invención humana, como hay que tenerlos en cuenta para haber todos los principios de estilo en todas las bellas artes.

JOSÉ MARTÍN GIL Músico Mayor del 75 (Continuará).

En una playa Ha sido encontrado el cadáver del cabo Raja

(POR TELÉFONO)

Madrid 12, (228 t.).—Comunican de Barcelona que en la playa de Pueblo Nuevo ha sido encontrado el cadáver del cabo Raja, que pereció en el reciente accidente de aviación en que encontró la muerte el alférez Llera.

Los restos del mecánico fueron conducidos al hospital militar de Barcelona. —Mencheta.

Norberto Rocha Ollero

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y AGENTE COMERCIAL COLEGIADO CASAR DE CACERES

LEA V. NUEVO DIA

La falsificación de billetes

Nuevo aplazamiento para ingresar en la cárcel

Budapest, 11.—El príncipe de Windischgrätz ha sido operado por segunda vez. Con este motivo, su abogado ha pedido un nuevo aplazamiento para atender a su curación, antes de ingresar en la cárcel para cumplir el resto de la condena que le fué impuesta con motivo de la falsificación de billetes del Banco de Francia.—Fabra.

El acontecimiento del año en Extremadura

Indudablemente lo es la riquísima cerveza Cruz del Campo puesto que está fabricada especialmente para que no se estropee con las temperaturas de la región.

SIEMPRE FRESCA

Se expide al por mayor y al por menor en el

CAFE Y BAR DE SANTA CATALINA

CACERES

**FUENTES SERRANO**  
 MEDICINA INTERNA — ELECTRICIDAD  
 RAYOS X — LABORATORIO, ETC.  
 DE ONCE A UNA Y DE TRES A SEIS  
 Parras, 46 A domicilio, limitada

# NUEVO DIA

Diario de la tarde

**DR. LA ROSA Y SANCHEZ**

Palacio de la Isla, pral. CAACERES.  
 El MICROSCOPIO sirve para averiguar la CAUSA de las enfermedades, pudiendo así curarlas.

## De estafador a conde falso Se conoce la historia del famoso alemán que dijo haber matado al ex presidente de Baviera

**Resultado de los trabajos policíacos.—Un estafador de cuidado.—Tiene pinta de patán, incompatible con el título que finge.—Ha declarado la huelga del hambre.—Adora a España y al rey**

MADRID, 12 (5'30 t.)

(POR TELEFONO)

La nota de actualidad la supone hoy el pintoresco caso del falso conde alemán, von Arcos, que detenido en Argamasilla de Alba, donde prestó servicios al médico de aquella localidad, ha declarado que es el autor de la muerte del expresidente de Baviera, Eizenerg.

Un redactor de la Agencia Mencheta se ha entrevistado esta mañana con don Luis Fenol, jefe de la brigada de investigaciones sociales y políticas, quien le ha informado atentamente de todos los extremos relacionados con la detención del falso conde y de los embustes que ha contado, para despistar sin duda y conseguir que no se llegue a conocer la verdadera causa que le impide regresar a Baviera.

Las manifestaciones del señor Fenol son altamente interesantes y ponen de relieve cómo ha trabajado la policía para llegar al conocimiento de todos los detalles.

### Cómo es el falso conde

El detenido no es el conde de los Arcos. El verdadero conde Von Arcos, autor de la muerte del ex-presidente bávaro, se encuentra actualmente en Munich y pertenece a una familia honorable. Es hombre correcto y además, según las fichas de la policía internacional, presenta una herida de arma de fuego en la mano derecha, pues resultó herido al realizar el atentado.

El detenido en Argamasilla, no presenta estas señales de identificación y su verdadero nombre es Joan Adan Wolfan.

Es un hombre que al hablar, miente con un acento de sinceridad tal, que hace dudar a cuantos

le escuchan. No obstante incurrió en constantes contradicciones.

Unas veces dijo que era conde y otras que barón. Dijo también que cometió el asesinato del ex presidente en el año 1919.

Tiene una facha de verdadero patán, que es incompatible por completo con la educación que se supone socialmente en un individuo que ostenta cualquier título de nobleza.

### Lo que se le ha encontrado

Cuando se le detuvo, se le encontraron algunos papeles en los bolsillos entre ellos una carta que se supone fingida y amañada en España y que lleva un membrete en el que se lee «La Administradora de los bienes del conde Von Arcos.—Particular». En esta carta se dice que no está preocupado por sus bienes pues se cuida de ellos escrupulosamente.

Se duda de la veracidad de esta carta, por el hecho de haberse encontrado otra, de la madre del detenido, llamada Ana Wolfan, en la que le dice que celebra mucho que pronto se case con una señorita española, como le anuncia, pero que tenga cuidado con las consecuencias, pues está enterada de que se hace pasar por ser conde, cuando no tiene título ninguno.

### Ha cometido algunas estafas

La policía ha podido comprobar que Joan Adan Wolfan ha cometido varias estafas, entre ellas algunas muy recientemente en Granada y Málaga.

El falso conde ha declarado la huelga del hambre y en los quince días que lleva encarcelado, ha perdido quince kilos.

### Por qué se dice autor de la muerte del ex-presidente

El señor Fenol ha pedido llegar a conocer la causa que induce al falso conde a declararse autor de la muerte del ex-presidente bávaro.

Estos delitos políticos, suponen la impunidad en países extranjeros, puesto que no llevan consigo la extradición, según los tratados internacionales.

Luego Joan Adan Wolfan, declarándose autor de dicha muerte estará impunemente en España.

Indudablemente el detenido ha cometido en Baviera algún delito de carácter común que lleve consigo la extradición y el temor de ser entregado a las autoridades de su país para que le juzguen y condenen, le ha inducido a declararse como autor del delito político citado.

Este extremo quedará esclarecido dentro de breves días en que se recibirán informes de la policía de Baviera, sobre Joan Adan Wolfan, por la vía diplomática.

### Muy amigo nuestro

El falso conde hace en la prisión constantes manifestaciones de cariño a España y de adhesión al rey, y reclama que se le ponga en libertad, pues no está probado que haya cometido delito alguno.

Pero como ya la policía tiene los antecedentes de las estafas que ha cometido, espera los informes de Baviera, para determinar el procedimiento que se ha de seguir con el detenido.

De esta manera ha quedado terminada la novela urdida por el falso conde Von Arcos.—Mencheta.

### Choque de trenes Dos muertos y numerosos heridos

Belgrado, 11.—En la línea férrea de Belgrado a Nich han chocado dos trenes de mercancías, resultando dos muertos y numerosos heridos. Los daños materiales son muy importantes. La circulación ha quedado interrumpida y el Simplen-express, que salió de Belgrado a las 4 de la tarde de ayer, tuvo que detenerse en la estación de Elexinats, sufriendo un retraso de muchas horas.—Fabra.

### Lecturas alentadoras

#### Si quieres triunfar...

Hay que desarrollar la inteligencia; pero muchos para conseguirlo siguen caminos diametralmente opuestos al que debieran seguir. Se encierran a estudiar desde pequeños varias horas más de las debidas al día. Con este método nunca llegarán a obtener fruto alguno, porque el cuerpo, que sin la educación adecuada crecerá endeble detendrá a la mente en su avance, y, si pese a todo el cerebro sigue avanzando alcanzará muy pronto los límites de la neurastenia, empujado a ella por la falta de equilibrio entre el cuerpo y el espíritu.

Si quieres tener una gran capacidad mental, estudia. Mas no por eso abandones los ejercicios físicos. Piensa que para un buen cerebro, es preciso estar fuerte físicamente.

### Los saltos del Duero Despedida oficial de la Delegación española

Lisboa, 11.—En el consejo de ministros celebrado esta mañana el ministro de Negocios Extranjeros dió cuenta a sus colegas de gobierno de la forma en que han sido llevadas las negociaciones y la solución del problema de los saltos de agua del Duero.

Seguidamente, el consejo de ministros redactó el decreto en virtud del cual se crea el cargo de vicepresidente del consejo y se nombra para desempeñarlo al señor Passos Sousa, ministro de la Guerra.

—La delegación española que preside el señor Yanguas Messias ha hecho su visita de despedida al presidente de la república.

El señor Yanguas firmará hoy el Convenio hispano portugués relativo al aprovechamiento de los saltos de agua del Duero.—Fabra.

NUEVO DIA TIENE ESTABLECIDA SU TARIFA OFICIAL DE PUBLICIDAD, Y PARA LOS ANUNCIOS QUE NO HAN SIDO PREVIAMENTE CONVENIDOS, NO PUEDE REGIRSE POR LOS PRECIOS DE OTROS PERIÓDICOS

## DE MI VIDA LA EPIDEMIA

Fué a fines de Abril. El año no hace al caso. Estaba yo entonces en Madrid terminando el segundo de Medicina, cuando cometi la solemne tontería de enamorarme «en serio» de una bailarina. Califico esto de tontería, porque tengo clasificado el mundo amoroso en dos grandes grupos: los que quieren y los que se dejan querer; prefiero figurar entre los segundos; es más cómodo y, sobre todo, más económico...

De mi familia—que en Barcelona se hallaba—recibía mensualmente una cantidad más que suficiente para atender a mis gastos, pero que no bastaba, ni con mucho, para sufragar los que dicha «estrella» me ocasionaba. Consecuencia natural de ello fué la enorme cantidad de papeletas del Monte que en pocos días llegué a reunir en mi cartera. Recuerdo que hasta la del magnífico gabán de mi abnegado amigo Tormo figuró entre ellas.

Tantas hojas sueltas eran de tan difícil manejo, que pensé seriamente en encuadernarlas cuidadosamente clasificadas por orden alfabético, propósito que no llevé a la práctica por no hallarse mi bolsillo para tales despilfarros.

Mis terribles apuros empezaron cuando Elena—que así se llamaba o se hacía llamar, que esto jamás lo averigüé—me notificó que iba a estrenar dentro de unos días un número de baile y necesitaba unos zapatos de «tisu d'or»; total nada, sesenta pesetas; y yo con un duro en el bolsillo y sin poseer ya objeto alguno pignorable. Y la orden era conminatoria: los zapatos o hemos terminado.

Qué se yo las horas que estuve torturando mi magín el difícil problema, hasta que por último le hallé una que creí magnífica solución. Cogí inmediatamente la pluma y escribí a mi padre, notificándole la muerte de uno de mis profesores, hombre sapientísimo y de gran corazón, a quien nosotros, sus discípulos—añadía—queremos tributar un último homenaje de admiración y cariño ofrendándole una magnífica corona con hojas de oro y flores naturales.

Tocamos a 100 pesetas... Y, terminaba la carta con una serie de conmovidas frases acerca de aquella pérdida irreparable que nos tenía a todos sumidos en el más negro y profundo de los desconsuelos. Más que carta lo escrito por mí parecía una elegía. Mi padre, al leerme, debió sentir verdaderos celos al considerar que, de haber sido él el difunto no hubiera redactado yo una nota necrológica más brillante. No obstante envié el dinero pedido, gracias al cual pude complacer a mi amiguita regalándole los zapatos.

... Pasaron los días y a Elena se le antojó que yo la hiciese un nuevo regalito. Total, nuevo asesinato seguido de la apología del disgusto y de la petición de otras cien pesetas para otra «magnífica corona con hojas de oro y flores naturales». Esta vez también vino el dinero, pero acompañado de una cartita de mi padre que decía:

«Mi querido hijo: Supongo que por causa de la terrible epidemia que por lo visto azota al claustro de profesores de esta Facultad, no podrás examinarte, es que ponte inmediatamente en camino para esta, donde pasarás el verano con nosotros y «seguirás estudiando» para presentarte al examen este Septiembre. Te abraza tu padre».

Mi padre había sabido comprender, y perdonaba...

Joaquín Piñol Zamacois.

### Manifestación de duelo Entierro del general Madariaga

(POR TELEFONO)

Madrid 12, (2'12 t.)—Esta mañana se ha celebrado el entierro del general divisionario señor Madariaga, que constituyó una manifestación de duelo.

En la presidencia del duelo, juntamente con los familiares del finado, figuraban los ministros de la Guerra y Gobernación.—Mencheta.

COLONIALES - YESOS  
 MADERAS  
 CEMENTOS - AZULEJOS



FABRICA DE  
 BALDOSINES



JOSE CANDELA MAGRO

CAACERES

TIR. ALVARO JACQUES